

Oslo, 12.—El primer ministro, Nygaardsvold, y sus ministros, han presentado al rey su dimisión, rogándole éste que continuaran atendiendo a los asuntos de su Ministerio hasta que se formara el Gobierno provisional.—Efe.

EL MINISTRO DE TRABAJO DICTA VARIAS DISPOSICIONES EN FAVOR DE LOS MINEROS ASTURIANOS

Beneficiará a huérfanos, viudas y productores impedidos para el trabajo

Valladolid, 12.—Como resultado de su reciente visita a esta provincia, el ministro de Trabajo ha dictado las siguientes disposiciones, que han sido acogidas con el mayor entusiasmo entre las clases productoras: Que se haga un censo de las viudas y huérfanos menores de trabajadores mineros fallecidos con posterioridad al año 1933, que no perciban pensión, para incluirlos en estos beneficios; que los productores afectados de silicosis, de segundo y tercer grado, que hayan dejado de percibir el subsidio familiar, con motivo de su cese en el trabajo, lo vuelvan a percibir;

Rápidos avances yanquis en las islas de Lauban y Muara

Radio Tokio anuncia un nuevo desembarco al sur de Okinawa

CONQUISTAS NORTEAMERICANAS EN LUZON Y MINDANAO

Manila, 12.—Las tropas austro-americanas han iniciado su avance por las carreteras de Brunel contra las posiciones japonesas y se encuentran a menos de veinte kilómetros de la capital del pequeño Sultanato de Borneo.

Se han obtenido rápidos progresos, según se informa, sobre las islas de Lauban y Muara, que han sido los primeros objetivos de la invasión en Borneo, cuyo desembarco comenzó el sábado por la mañana, dirigido por el general Mac Arthur. Los austroamericanos han alcanzado ya la base de Buan, desde la cual pueden proteger con sus cazas las operaciones en el interior. Los aeródromos de las islas fueron tomados en las primeras horas de la ocupación. Estos aeródromos han sido los únicos puntos donde han encontrado fuerte resistencia.

Muara es una pequeña isla en la bahía de Brunel, cerca de Brooke ten, la cual se cree que está ya enteramente en poder de los austroamericanos. Las dos terceras partes de esta isla han sido rápidamente despejadas a los pocos momentos del desembarco sin una gran resistencia.

Los desembarcos en las islas de Lauban y Muara, así como en el cabo Poompong, en tierra firme, han puesto a la artillería austroamericana en condiciones de tener dominada bajo sus fuegos la boca de la dársena de Brunel, interrumpiendo el tráfico marítimo japonés con lanchas, cañoneras y buques de aprovisionamiento.

Queda ahora abierta a la invasión la zona del interior de Borneo, donde hay fuentes de recursos, tales como petróleo y caucho, que pueden ser alcanzadas fácilmente.—Efe.

Cortes Españolas

Se ha reunido la Comisión que redacta el nuevo Código de Justicia Militar

Madrid, 12.—En el Palacio de las Cortes Españolas se ha reunido la Comisión que redacta el nuevo Código de Justicia Militar. Esta tarde se reunirá también la de Defensa Nacional y la del Fuero de los españoles, cuya parte más esencial ha quedado ya discutida por los ponentes.—Cifra.

Manila, 12.—El comunicado oficial (Pasa a la página tercera)

Recibió el ministro de Obras Públicas a los ingenieros portugueses

Les manifestó el placer experimentado por su visita a España

Madrid, 12.—El ministro de Obras Públicas ha recibido esta mañana, en su despacho oficial, a los ingenieros portugueses que han estado visitando diversas obras públicas españolas. Uno de los ingenieros pronunció unas palabras de agradecimiento al ministro por la cordialidad con que habían sido recibidos. El ministro de Obras Públicas les despidió cariñosamente y manifestó el placer que se había experimentado no sólo en el Ministerio, sino por el Gobierno y España entera, por la visita de estos ingenieros del país hermano.

El ministro de Industria y Comercio visita los embalses del Pirineo

El de Tremp presenta un aspecto marcadamente deficitario

Barcelona, 12.—El ministro de Industria y Comercio, camarada Demetrio Carceller, ha emprendido esta mañana, a las nueve y cuarto, su anunciada visita a los embalses del Pirineo. Le acompañan el subsecretario de Industria, señor Granel, su secretario particular, señor Rivas, y los señores Semiloso y Santasusana, de Riegos y Fuerzas del Ebro. Han sido despedidos por el gobernador y jefe provincial del Movimiento, gobernador militar, jefe superior de Policía, presidente del Comité Ejecutivo de la Feria de Muestras y varios miembros del mismo. Antes de su partida, el ministro y el subsecretario han sostenido un cambio de impresiones con el jefe de la Delegación de Industria y delegado del Gobierno para las restricciones del fluido en la zona de Cataluña, don Mariano de las Peñas, acerca de las normas a seguir para poner en práctica el nuevo régimen de restricciones que debe ser aplicado en la región. Para estudiar sobre el terreno tal cuestión, el ministro hace este viaje a los embalses de Lérida y Tarragona, que finalizará en Elix, desde donde el viernes continuará viaje a Madrid.—Cifra.

Tremp, 12.—A las dos menos cuarto de esta tarde llegó, procedente de Barcelona, el ministro de Industria y Comercio, camarada Carceller, para visitar las centrales hidroeléctricas de Cataluña. Le acompañan el subsecretario del Departamento, su secretario particular y dos técnicos de la Sociedad de Riegos y Fuerzas del Ebro. A su llegada a la central de Tremp, el ministro ha sido cumplimentado por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Lérida, camarada José Manuel Pardo, y por el ingeniero jefe de Industria, don Francisco Ferrer Casanada. Durante la visita a la Central, el ministro ha recibido toda clase de informes, que le ha facilitado el jefe de ella, señor Smith. Este año el embalse de Tremp presenta un aspecto marcadamente deficitario, con referencia a los años de lluvia. En mayo del año pasado, según datos facilitados por los técnicos de la Compañía, se llegaron a producir 200 millones de kilovatios hora, y este año, debido a la poca cantidad de agua y nieve caída, sólo se llegaron a producir 90, en igual mes.—Cifra.

Función de los campamentos juveniles

España necesita hombres fuertes de alma y de cuerpo, capaces de servir su destino con el corazón, la inteligencia y los músculos. Por ello, el Frente de Juventudes, a quien se ha encomendado la tarea de forjar el elemento humano del futuro español, se afana cada día en la formación de los muchachos con la mirada puesta en el tipo ideal de español fuerte, despierto y generoso, apto para desarrollar el esfuerzo que requieren las grandes empresas que como miembros del cuerpo social de la Patria están llamados a realizar.

En el cumplimiento de tan alta misión, atiende cuidadosa la organización falangista de la Juventud a todos los aspectos y proyecciones del trascendental problema. Por eso hoy los muchachos españoles, que padecieron las consecuencias de una política sin vuelo y sin sentido, reciben, gracias al esfuerzo del sindicalismo nacional, una educación completa que atiende a la vigorización y salud del cuerpo, sin descuidar la formación del carácter y la preparación intelectual.

En este sentido, los campamentos que organiza el Frente de Juventudes cumplen a maravilla estos fines educativos. En pleno campo, expuestos a la saludable intemperie, bajo el sol y azotados por los vientos puros de la playa o la sierra, miles de niños y de jóvenes se entregan por unos días al deporte, a los juegos y a los ejercicios que templan su alma, endurecen sus músculos y desarrollan su organismo; pero además cultivan el espíritu con las charlas, las canciones y la oración. Y aprenden a amar a la Patria al conocer y pisar su tierra bendita.

Los campamentos, como los otros medios educativos utilizados por el Frente de Juventudes en beneficio de los que mañana han de ser hombres hechos y en servicio de los altos fines de España, ponen a nuestros muchachos en condiciones de afrontar una vida que no es blanda y cómoda, como erróneamente se les enseñó a las anteriores generaciones, sino tremenda dura y erizada de dificultades.

El CAUDILLO presenció ayer las pruebas del Concurso Hípico Internacional

Hizo entrega del trofeo donado por el vencedor, comandante Nogueras

Madrid, 12.—Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa e hija, presenció esta tarde la prueba «Copa de S. E. el Generalísimo» del Concurso Hípico Internacional, celebrado en la pista de la Real Sociedad Hípica Española de Club de Campo.

Esta prueba la ganó «Ranchero», montado por el comandante Nogueras, con 0 faltas, un minuto, 20 segundos. A continuación se clasificaron «Cálculo», montado por el capitán Ponte Manera; «Zuam», montado por el alférez Calado; «Bélico», montado por el capitán Maestre, y otros dieciséis caballos.

Al terminar la prueba, el Caudillo hizo entrega del trofeo al comandante Nogueras. Cifra.

EISENHOWER, CIUDADANO DE HONOR DE LONDRES

Rindió homenaje a la población londinense por los sacrificios realizados

Londres, 12.—El general Eisenhower, comandante supremo de las fuerzas aliadas en Europa, ha sido nombrado ciudadano de honor de la ciudad de Londres, en una solemne ceremonia que ha tenido como escenario el salón principal del Ayuntamiento de la capital británica.

Acompañado por varios altos jefes militares, el general Eisenhower llegó al Ayuntamiento, donde fue recibido por el alcalde y saludado por el primer ministro Churchill, el Gobierno y representantes de la nobleza y de los Dominios.

El ministro portugués de Educación se encuentra en España

Mérida, 12.—El ministro de Educación Nacional de Portugal ha llegado a las ocho y media de la tarde. Don José Caspary da Mata fue cumplimentado por las autoridades y jerarquías, y seguidamente pasó a descender al departamento que a tal fin había sido preparado en el Parador Nacional. Mañana reanudará viaje a Madrid.—Cifra.

El delegado uruguayo en San Francisco niega haber dicho nada contra Rusia

Elogios al presidente del Tribunal de Justicia Internacional

San Francisco, 12.—El delegado uruguayo, Serrato, a quien se le atribuyen unas declaraciones de crítica contra Rusia, ha convocado a los periodistas para manifestarles que, como ya había anticipado a la Agencia United Press, insistía categóricamente en negar que hubiera dicho nada en contra de Rusia.

Ha durado el actual Parlamento inglés 19 meses más que el de la primera guerra mundial

Londres, 12.—Cuando la Cámara de los Comunes sea disuelta el viernes próximo ostentará el «récord» de duración desde hace 300 años. Ha durado el actual Parlamento 19 meses más que el Parlamento de la primera guerra mundial, que se prolongó su vigencia a través de los cuatro años de guerra.—Efe.

El ministro de Industria y Comercio visita los embalses del Pirineo

El de Tremp presenta un aspecto marcadamente deficitario

Barcelona, 12.—El ministro de Industria y Comercio, camarada Demetrio Carceller, ha emprendido esta mañana, a las nueve y cuarto, su anunciada visita a los embalses del Pirineo. Le acompañan el subsecretario de Industria, señor Granel, su secretario particular, señor Rivas, y los señores Semiloso y Santasusana, de Riegos y Fuerzas del Ebro. Han sido despedidos por el gobernador y jefe provincial del Movimiento, gobernador militar, jefe superior de Policía, presidente del Comité Ejecutivo de la Feria de Muestras y varios miembros del mismo. Antes de su partida, el ministro y el subsecretario han sostenido un cambio de impresiones con el jefe de la Delegación de Industria y delegado del Gobierno para las restricciones del fluido en la zona de Cataluña, don Mariano de las Peñas, acerca de las normas a seguir para poner en práctica el nuevo régimen de restricciones que debe ser aplicado en la región. Para estudiar sobre el terreno tal cuestión, el ministro hace este viaje a los embalses de Lérida y Tarragona, que finalizará en Elix, desde donde el viernes continuará viaje a Madrid.—Cifra.

Tremp, 12.—A las dos menos cuarto de esta tarde llegó, procedente de Barcelona, el ministro de Industria y Comercio, camarada Carceller, para visitar las centrales hidroeléctricas de Cataluña. Le acompañan el subsecretario del Departamento, su secretario particular y dos técnicos de la Sociedad de Riegos y Fuerzas del Ebro. A su llegada a la central de Tremp, el ministro ha sido cumplimentado por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Lérida, camarada José Manuel Pardo, y por el ingeniero jefe de Industria, don Francisco Ferrer Casanada. Durante la visita a la Central, el ministro ha recibido toda clase de informes, que le ha facilitado el jefe de ella, señor Smith. Este año el embalse de Tremp presenta un aspecto marcadamente deficitario, con referencia a los años de lluvia. En mayo del año pasado, según datos facilitados por los técnicos de la Compañía, se llegaron a producir 200 millones de kilovatios hora, y este año, debido a la poca cantidad de agua y nieve caída, sólo se llegaron a producir 90, en igual mes.—Cifra.

El delegado uruguayo en San Francisco niega haber dicho nada contra Rusia

Elogios al presidente del Tribunal de Justicia Internacional

San Francisco, 12.—El delegado uruguayo, Serrato, a quien se le atribuyen unas declaraciones de crítica contra Rusia, ha convocado a los periodistas para manifestarles que, como ya había anticipado a la Agencia United Press, insistía categóricamente en negar que hubiera dicho nada en contra de Rusia.

Ha durado el actual Parlamento inglés 19 meses más que el de la primera guerra mundial

Londres, 12.—Cuando la Cámara de los Comunes sea disuelta el viernes próximo ostentará el «récord» de duración desde hace 300 años. Ha durado el actual Parlamento 19 meses más que el Parlamento de la primera guerra mundial, que se prolongó su vigencia a través de los cuatro años de guerra.—Efe.

la cordialidad con que habían sido recibidos. El ministro de Obras Públicas les despidió cariñosamente y manifestó el placer que se había experimentado no sólo en el Ministerio, sino por el Gobierno y España entera, por la visita de estos ingenieros del país hermano.

También recibió el ministro la visita del presidente de la Diputación de León y de los alcaldes de aquella capital y de todos los pueblos de la provincia, que han venido a interesar al ministro de Obras Públicas una serie de obras para la provincia, entre ellas un ferrocarril.—Cifra.

UN GRAN PANTANO SERA CONSTRUIDO EN ULDECONA (TARRAGONA)

Tarragona, 12.—Reina gran satisfacción en los medios agrícolas de la comarca de Uldecona ante el anuncio del pronto comienzo de las obras de construcción de un gigantesco pantano, que solventará las necesidades del regadío en aquellas tierras. Con este motivo, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento ha recibido numerosas muestras de reconocimiento por parte de los productores del campo.—Cifra.

El alcalde, camarada Fernando Ferreiro, habló ayer del arrendamiento del Servicio de Limpieza

Para salir al paso de los falsos rumores que han circulado

«Valladolid merece la reorganización que se ha implantado»

«La Ordenanza Municipal se estableció en 1931»

Y he de empezar por hacer constar que la Ordenanza número 24, que regula la recogida de basuras de los domicilios particulares, no es nada nuevo. Se estableció el Ayuntamiento de Valladolid en el año de 1931, y sin duda por la necesidad que representaba y la justicia de su específico contenido, fue prorrogada sucesivamente por todos los Ayuntamientos.

Los alcaldes anteriores, y en el orden de precedencia inmediata don Florindo Criado y don Luis Funiol, sancionaron al confeccionar la Ordenanza número 24, para su ejecución esta Ordenanza que debieron con sus Ayuntamientos encontrar justísima, cuando a llevar al índice de las exacciones. La obligación de contribuir, se decía entonces, nacía con la prestación del servicio, estando sujetos al pago del impuesto que se establecía, todos los ocupantes o inquilinos de las viviendas o locales del casco de la población a quien se preste al indicado servicio. El Ayuntamiento actual, el de hoy, no ha hecho más que reproducir exactamente todos los acuerdos anteriores y poner en marcha, en cumplimiento de su obligación, lo que estaba acordado y aprobado, variando únicamente y con mayor cultura el tipo de imposición, para que la carga resultase lo menos gravosa posible.

Esta imposición es legal, porque está autorizada por el apartado b) del artículo 368 del Estatuto Municipal, en relación con el apartado c) del artículo 369 y porque las Ordenanzas en que se establecieron fueron aprobadas con todos los trámites reglamentarios, incluso el de exposición al público, y (Pasa a la página tercera)



La puesta en marcha de una de las Ordenanzas municipales aprobadas ha producido en gran parte del vecindario cierta desorientación, revuelo y comentarios de los que yo, por este conducto, quiero brevemente hablar, para poner las cosas en su punto y dar a aquél la satisfacción que merece, y de la que es acreedor.

Deportes



Equipo del Colegio Hispano, campeón provincial del Frente de Juventudes de Gimnasia Educativa.

Atletismo

El Aguila F. J. gana los 11 campeonatos provinciales absolutos y el Halcón F. J. los primeros de neólitos

Excelentes marcas de E. Martín y F. Rico en 100 metros

El domingo por la mañana se celebró en las pistas del Pinar la tercera y última jornada de los Campeonatos Provinciales.

La concurrencia fue escasa si la comparamos con la de las jornadas anteriores, pero en ello influyeron varias causas: la omisión por la Prensa del anuncio de las pruebas, los exámenes, las ausencias y la actitud antidesportiva de algunos atletas que por no hallarse en su mejor forma no se resignan a perder ante otros a quienes antes vencieron, no acudiendo por ello a unas pruebas que tantos esfuerzos económicos y de toda índole les cuestan a los dirigentes de este deporte.

El jueves comenzarán las eliminatorias de la Copa Real Valladolid

DOCE EQUIPOS VALLISOLETANOS, REFORDZADOS CON JUGADORES PROFESIONALES, TOMARÁN PARTE EN ESTE TORNEO

La Junta Directiva del Valladolid ha organizado un interesante torneo de fútbol (Copa Real Valladolid Deportivo), con el fin de cubrir esta última etapa de la temporada futbolística y seguir cuidando la cantera local encuadrada en los Clubs modestos.

En este campeonato, en el que participarán doce equipos vallisoletanos, podrán jugar dos jugadores profesionales con cada uno de los Clubs participantes en el mismo, por lo que los miembros del Valladolid y algunos profesionales que se encuentran en nuestra ciudad han fichado con los equipos participantes.

Para la organización de este torneo, que promete ser interesantísimo, se ha nombrado una Comisión que está formada por los siguientes señores, miembros de los Clubs modestos:

Presidente, don Ramón Atienza Meneses, del Circular C. de F. Secretario, don Antonio Merino Cademot, del Recreativo Europa Delicias. Tesorero, el Real Valladolid Deportivo.

Vocales: Don Isidoro Niño Salas, del Unión Deportivo Pinarica; don Luis San José Sánchez, del Zorrilla Club de Fútbol; don Enrique Crespo Ruiz, del Carmen Circular, y don Sebastián Nicolás Torrecilla, del Deportivo J. A. C.

Los Clubs participantes son: Alas, Circular, Pisuerga, Pinarica, Zorrilla, J. A. C., Europa, Carmen Circular, J. O. C., Atlético J. A. C., y Erandio.

Este campeonato es por eliminatorias al estilo de Copa, y sus partidos para la primera eliminatoria son los siguientes:

El jueves, día 14: Carmen Circular-Erandio, a las seis y media de la tarde, y Zorrilla-Pisuerga, a las ocho y cuarto.

El sábado, día 16: Atlético J. A. C.-J. O. C. y Pinarica-Alas, a las seis y media y ocho y cuarto, respectivamente.

El domingo, día 17: A las once y media de la mañana, J. A. C.-Circular, y ese mismo día, por la tarde, se jugará el segundo partido de los que se juegan el día 17, que son: Erandio-Carmen Circular, y Pisuerga-Zorrilla, a las seis y siete y tres cuartos, respectivamente.



Narciso Barrechea, campeón de 1.500 m.

El domingo por la mañana se celebró en las pistas del Pinar la tercera y última jornada de los Campeonatos Provinciales. La concurrencia fue escasa si la comparamos con la de las jornadas anteriores, pero en ello influyeron varias causas: la omisión por la Prensa del anuncio de las pruebas, los exámenes, las ausencias y la actitud antidesportiva de algunos atletas que por no hallarse en su mejor forma no se resignan a perder ante otros a quienes antes vencieron, no acudiendo por ello a unas pruebas que tantos esfuerzos económicos y de toda índole les cuestan a los dirigentes de este deporte.

En este campeonato, en el que participarán doce equipos vallisoletanos, podrán jugar dos jugadores profesionales con cada uno de los Clubs participantes en el mismo, por lo que los miembros del Valladolid y algunos profesionales que se encuentran en nuestra ciudad han fichado con los equipos participantes.

Para la organización de este torneo, que promete ser interesantísimo, se ha nombrado una Comisión que está formada por los siguientes señores, miembros de los Clubs modestos:

Presidente, don Ramón Atienza Meneses, del Circular C. de F. Secretario, don Antonio Merino Cademot, del Recreativo Europa Delicias. Tesorero, el Real Valladolid Deportivo.

Vocales: Don Isidoro Niño Salas, del Unión Deportivo Pinarica; don Luis San José Sánchez, del Zorrilla Club de Fútbol; don Enrique Crespo Ruiz, del Carmen Circular, y don Sebastián Nicolás Torrecilla, del Deportivo J. A. C.

Los Clubs participantes son: Alas, Circular, Pisuerga, Pinarica, Zorrilla, J. A. C., Europa, Carmen Circular, J. O. C., Atlético J. A. C., y Erandio.

Este campeonato es por eliminatorias al estilo de Copa, y sus partidos para la primera eliminatoria son los siguientes:

El jueves, día 14: Carmen Circular-Erandio, a las seis y media de la tarde, y Zorrilla-Pisuerga, a las ocho y cuarto.

El sábado, día 16: Atlético J. A. C.-J. O. C. y Pinarica-Alas, a las seis y media y ocho y cuarto, respectivamente.

El domingo, día 17: A las once y media de la mañana, J. A. C.-Circular, y ese mismo día, por la tarde, se jugará el segundo partido de los que se juegan el día 17, que son: Erandio-Carmen Circular, y Pisuerga-Zorrilla, a las seis y siete y tres cuartos, respectivamente.

El alcalde, camarada Fernando Ferreiro, habló ayer del arrendamiento del Servicio de Limpieza

(Viene de primera página) por la Superioridad. Pero es, además, justa y equitativa, ya que no puede admitirse el sostenimiento de la prestación de los servicios del Municipio sean gratuitos.

Toda la ciudad tiene que comprender, por otra parte, la necesidad absoluta de la reorganización completa del Servicio de Limpieza. Valladolid no puede ser menos que Pamplona, San Sebastián, Vitoria, Palencia, Sevilla y tantas y tantas otras poblaciones, que tienen organizada la recogida de basuras de la misma forma que se ha establecido en Valladolid.

Todos tenemos que estar conformes en que el espectáculo de los montones de basura por las calles, escombros por numerosas personas y animales, que dejan abandonado todo aquello que no les conviene para que el aire se encargue de dispersar residuos en atentado constante a la salubridad, higiene y ornato de la población, no podía continuar.

Valladolid no es una tribu y la realidad antihigiénica y hasta inhumana de la clasificación de basuras en plena vía pública tiene que desaparecer.

De acuerdo en esto, dos argumentos importantes se esgrimen contra la ejecución de la Ordenanza: en primer término, el del impuesto, y en segundo lugar, el del desempleo o abandono en que quedan las personas que venían dedicadas a recoger la basura.

El arbitrio establecido y aprobado con todos los trámites legales es realmente insignificante y no es cierto, en consecuencia, todo ese cúmulo de afirmaciones exageradas que circulan por la población.

Aproximadamente el 70 por 100 de la población queda exenta de contribuir, puesto que todas las rentas inferiores a 600 pesetas al año que en el caso de Valladolid suponen 15.021 viviendas, quedan exceptuadas del impuesto, lo mismo que todas las dependencias del Estado, Provincia y Municipio, capillas o iglesias destinadas al culto y viviendas o locales enclavados fuera de la zona de urbanización.

El gravamen se refiere o afecta exclusivamente a unas 6.670 viviendas, empezando la contribución en las 600,01 pesetas, con arreglo a la siguiente escala:

Table with 2 columns: Rent amount and corresponding tax amount. Ranges from 600.01 to 9.600.01.

Es que puede decirse en serio que el impuesto es excesivo cuando el que paga 750 pesetas en adelante de renta al mes por su piso, ha de contribuir con 50 pesetas al año para mantener este servicio?

Es que de verdad, pasando 60 pesetas de renta al mes son excesivas 10 pesetas al año? Honradamente creemos que no, sobre todo teniendo en cuenta que a pesar de ser las cuotas administrativamente indivisibles, no se va a cobrar este año más que la mitad de las tarifas, y cuando el Ayuntamiento está trabajando para surtir próximamente el impuesto de inquilinato.

Ni Valladolid, ni sus vecinos pueden quejarse nunca de las cargas municipales. Precisamente es Valladolid, según datos de la Dirección General de Estadística, relativamente a los demás pueblos, la población que menos paga, después de Murcia, de impuestos municipales, pues figura con un coeficiente de 69,71 pesetas por habitante, en el lado de capitales limítrofes y de características análogas a nuestra ciudad, como son: Palencia, 98,53

Del homenaje a Barrios

Trofeo Manzanilla "LA GUITA"

En nuestras informaciones de días anteriores hemos omitido, por exceso de original, hacer constar que en el encuentro celebrado el domingo entre la Unión Deportiva Salamánica y el Real Valladolid se disputaban la posesión del Trofeo Manzanilla "LA GUITA" consistiendo en una magnífica copa donada por tan acreditada marca y que, dado el resultado del citado encuentro, no fué entregado a ninguno de los equipos contendientes.

Barrios nos ha rogado transmitamos su agradecimiento a todas las entidades y aficionados que han contribuido a realizar con su colaboración y asistencia el homenaje que se le ha tributado, lo que hacemos muy gustosos para que llegue a todos ante la imposibilidad de hacerlo el personalmente.

Confederación Hidrográfica del Duero JEFATURA DE AGUAS CONCURSO DE DESTAJO

Para la ejecución de las obras de distribución de agua para abastecimiento de San Leonardo de Yagüe (Soria), se celebrará concurso de un segundo destajo por un importe de VEINTICINCO MIL (25.000) PESETAS.

La apertura de pliegos tendrá lugar a las DOCE horas del día 3 de julio de 1945, en el domicilio de la Jefatura de Aguas, calle de Muro, número 5, Valladolid. Las proposiciones se presentarán en el citado domicilio de la Jefatura de Aguas antes de las DOCE horas del día 30 de junio o se depositarán en Correos antes de esta última fecha.

El proyecto, cuadro de precios y demás condiciones podrán ser examinados en la Jefatura de Aguas del Duero, a las horas de oficina, durante el plazo para presentación de proposiciones. El ingeniero jefe de Aguas.—P. A. Luis Fina.

posetas; Burgos, 107,98 pesetas; Segovia, 110,68 pesetas; Salamanca, 112,98 pesetas por habitante.

El hecho de que mientras el promedio de todas las capitales de España sea de 123,01 pesetas por habitante y en Valladolid se detenga en 69,71 es, por sí solo, claro exponente de la exigua cantidad que el Ayuntamiento exige de sus vecinos para atender al sostenimiento de los servicios municipales.

Con el producto de la imposición y el escaso número de habitantes sujetos a la misma, fácilmente se comprende que el Ayuntamiento no hace ningún negocio, que por ser aquella una tasa, no puede exceder del gasto del servicio.

El ingreso se destina a satisfacer al contratista la cantidad de 376.000 en que fué adjudicado el arrendamiento previo concurso público a don José Vidal González, que se comprometió a realizar el servicio con la baja de 6 % sobre el tope de 400.000 pesetas que el adjudicatario percibirá del Ayuntamiento según las bases del concurso. Y si a primera vista parece que es el contratista quien hace negocio al disponer de la basura que recoge y percibir del Ayuntamiento dicha cantidad, no hay que olvidar que, entre otras obligaciones que debe cumplir, tiene que pagar todo el material que el Ayuntamiento le ha pedido; adquirir todo el necesario y moderno que las circunstancias le vayan permitiendo; sufragar todos los sueldos de los obreros interinos y eventuales que han pasado a su servicio; satisfacer todos los gastos de uniforme, calzado, abrigo e insignias del personal; haber constituido una fianza de 60.000 pesetas por incumplimiento de sus obligaciones que se impongan hasta 5.000 pesetas y, si aun a pesar de todas las anteriores razones se sigue creyendo por los vecinos en el negocio, a la disposición de todos los ciudadanos estuvo, puesto que el concurso se anunció debidamente, se celebró con toda legalidad y a sí acudieron, entre otros, don Hermenegildo de Santiago, don Faustino Sánchez Moreno, don Luis Morón Soriano, don Dionisio Rincón Núñez y el que resultó en mejores condiciones y se le adjudicó, don José Vidal González.

Y vamos con el segundo problema del abandono en que quedan las muchísimas basuras que gratuitamente se arrojan a la basura y que por la Ordenanza número 24 se han privado de este modo de vivir.

La Corporación en el doble aspecto jurídico y caritativo que la cuestión tiene, ha previsto las posibles consecuencias.

Jurídicamente es un absurdo sostener como se sostiene en algunos escritos recibidos en la Alcaldía, firmados por las que se consideran lesionadas, que por ser la basura propiedad legítima de cada uno de sus dueños pueden hacer lo que les dicte su libérrima voluntad. El Ayuntamiento no niega la propiedad de las basuras; pero ni esta es tan absoluta que cada uno pueda hacer con ella lo que quiera—nadie puede quemar su propia casa—, ni puede desconocerse que desde el momento en que salga del domicilio, por lo que tiene de relación con la salubridad pública, es de competencia municipal su

regulación y circulación. Proprietarios son también los labradores de los garbanzos que cosechan y, sin embargo, por esta razón no pueden ni regalárselos ni venderlos al precio que quieran ni siquiera circular sin guía.

El Reglamento de Sanidad, dictado para desarrollo del Estatuto Municipal, impone a los Ayuntamientos la obligación de cuidar de la salubridad pública, de la que es elemento principalísimo la recogida de basuras.

No hay, pues, antijuridicidad ninguna, pues tratándose de recogida de basura, es la Ley la que faculta al Ayuntamiento como único que puede llevarla a efecto.

En el orden social, y dándose cuenta el Ayuntamiento de que con el arriendo del Servicio de limpieza quedaban desamparadas todas las personas que se dedican a la actividad que desaparece, pidió al contratista que todas aquellas personas que se dedican a la recogida de basura fuesen por él colocadas. El contratista, don José Vidal, con una comprensión digna del mayor logro, aceptó esta sugerencia municipal y admite y está dispuesto a admitir hasta el próximo domingo, día 17 el actual, todas aquellas mujeres se dedicaban a este menester para trabajar precisamente en la clasificación de basuras, de la que es adjudicatario, dándolas a todas el correspondiente sueldo que marcan las bases del trabajo.

No queda, pues, ninguna mujer abandonada ni sin colocar. Lo que sucede es que todas esas personas que venían dedicándose a la recogida de basura no las interesa ni el sueldo, ni el jornal, ni el trabajo, sino la pérdida de un negocio más o menos grande que han desarrollado al amparo de una situación a todas luces legal.

Hasta la fecha no se ha presentado ninguna mujer a trabajar con el contratista, lo cual demuestra que la recogida de basuras no es un medio esencial de vida y, a sí acudieron, entre otros, don Hermenegildo de Santiago, don Faustino Sánchez Moreno, don Luis Morón Soriano, don Dionisio Rincón Núñez y el que resultó en mejores condiciones y se le adjudicó, don José Vidal González.

Y vamos con el segundo problema del abandono en que quedan las muchísimas basuras que gratuitamente se arrojan a la basura y que por la Ordenanza número 24 se han privado de este modo de vivir.

La Corporación en el doble aspecto jurídico y caritativo que la cuestión tiene, ha previsto las posibles consecuencias.

Jurídicamente es un absurdo sostener como se sostiene en algunos escritos recibidos en la Alcaldía, firmados por las que se consideran lesionadas, que por ser la basura propiedad legítima de cada uno de sus dueños pueden hacer lo que les dicte su libérrima voluntad. El Ayuntamiento no niega la propiedad de las basuras; pero ni esta es tan absoluta que cada uno pueda hacer con ella lo que quiera—nadie puede quemar su propia casa—, ni puede desconocerse que desde el momento en que salga del domicilio, por lo que tiene de relación con la salubridad pública, es de competencia municipal su

regulación y circulación. Proprietarios son también los labradores de los garbanzos que cosechan y, sin embargo, por esta razón no pueden ni regalárselos ni venderlos al precio que quieran ni siquiera circular sin guía.

El Reglamento de Sanidad, dictado para desarrollo del Estatuto Municipal, impone a los Ayuntamientos la obligación de cuidar de la salubridad pública, de la que es elemento principalísimo la recogida de basuras.

No hay, pues, antijuridicidad ninguna, pues tratándose de recogida de basura, es la Ley la que faculta al Ayuntamiento como único que puede llevarla a efecto.

En el orden social, y dándose cuenta el Ayuntamiento de que con el arriendo del Servicio de limpieza quedaban desamparadas todas las personas que se dedican a la actividad que desaparece, pidió al contratista que todas aquellas personas que se dedican a la recogida de basura fuesen por él colocadas. El contratista, don José Vidal, con una comprensión digna del mayor logro, aceptó esta sugerencia municipal y admite y está dispuesto a admitir hasta el próximo domingo, día 17 el actual, todas aquellas mujeres se dedicaban a este menester para trabajar precisamente en la clasificación de basuras, de la que es adjudicatario, dándolas a todas el correspondiente sueldo que marcan las bases del trabajo.

No queda, pues, ninguna mujer abandonada ni sin colocar. Lo que sucede es que todas esas personas que venían dedicándose a la recogida de basura no las interesa ni el sueldo, ni el jornal, ni el trabajo, sino la pérdida de un negocio más o menos grande que han desarrollado al amparo de una situación a todas luces legal.

Hasta la fecha no se ha presentado ninguna mujer a trabajar con el contratista, lo cual demuestra que la recogida de basuras no es un medio esencial de vida y, a sí acudieron, entre otros, don Hermenegildo de Santiago, don Faustino Sánchez Moreno, don Luis Morón Soriano, don Dionisio Rincón Núñez y el que resultó en mejores condiciones y se le adjudicó, don José Vidal González.

Y vamos con el segundo problema del abandono en que quedan las muchísimas basuras que gratuitamente se arrojan a la basura y que por la Ordenanza número 24 se han privado de este modo de vivir.

La Corporación en el doble aspecto jurídico y caritativo que la cuestión tiene, ha previsto las posibles consecuencias.

Jurídicamente es un absurdo sostener como se sostiene en algunos escritos recibidos en la Alcaldía, firmados por las que se consideran lesionadas, que por ser la basura propiedad legítima de cada uno de sus dueños pueden hacer lo que les dicte su libérrima voluntad. El Ayuntamiento no niega la propiedad de las basuras; pero ni esta es tan absoluta que cada uno pueda hacer con ella lo que quiera—nadie puede quemar su propia casa—, ni puede desconocerse que desde el momento en que salga del domicilio, por lo que tiene de relación con la salubridad pública, es de competencia municipal su

Una marcha inolvidable

La "Centuria Hispano" depositó una corona ante la tumba de José Antonio



La centuria del Colegio Hispano, formada para depositar la corona que ofrendaron ante la tumba de José Antonio.



Los cocineros de la centuria preparando el rancho.



Una Falange de la "Centuria Hispano", formada. Al frente, el Monasterio de El Escorial.

Los asistentes a esta expedición. Finalizado el Santo Sacrificio y Formados frente a la tumba de José Antonio, junto a la sencilla losa que cubre sus restos, se hizo la ofrenda de la centuria al Fundador de la Falange, depositando una corona de flores naturales, con cintas de los colores nacional y del Movimiento, con la inscripción siguiente: «La Centuria Hispano a José Antonio». Con voz entrecortada por la emoción, se rezó la Oración de Campamentos y el Padrenuestro por el eterno descanso de su alma.

Finalizado este emocionante acto, después de desayunar visitaron, acompañados de sus respectivos mandos y profesores, las dependencias del Monasterio, admirando la magnificencia de sus galerías y salas capitulares y la fría grandiosidad de los panteones reales.

Más tarde se dirigieron al Campamento de la Herriera, lugar de emplazamiento del Campamento Nacional «Santa María», donde instalaron su pequeño Campamento. Una vez izadas las banderas y como se acordara la hora de la comida, se procedió al reparto de los viveres y perolas, entre la curiosidad natural de los pequeños camaradas, que por primera vez iban a condimentar ellos mismos los alimentos.

Hicose una magnífica paella, de la que seguidamente dieron buena cuenta, motivo por el cual se alargó el reposo más de lo previsto.

Mientras una Falange se dirige a visitar la Casita del Príncipe, las otras dos se prepararon mediante una cuidadosa selección, a jugar un amistoso partido con unos camaradas pertenecientes a la centuria de Guías Montañeros de Madrid, que a la sazón acompañan en aquella explanada. Ganó la centuria vallisoletana por tres tantos a uno, reinando una fraternal camaradería con los cadetes madrileños en el transcurso de todo el partido.

Merendaron y reunidos en torno a las banderas, recibieron una jugosa charla del R. H. Julián y unas consignas del ayudante provincial de las Falanges Juveniles de Franco, camarada Ingelmo, que también acompañaba a la centuria en esta marcha.

Se arrió bandera, mientras las notas del himno de la Falange resonaban en el valle y el sol declinaba en el horizonte, haciendo un maravilloso contraluz con la mole gigantesca del Monasterio que había presidido la jornada.

Se recogió el Campamento y con la tristeza de abandonar aquellos lugares, en que tan agradables horas habían pasado, se dirigieron a la estación, regresando a las diez de la noche a Valladolid.

Estos camaradas, cortados por el sol y el aire de la sierra, nos trajeron un nuevo estilo y un afán inolvidable de no desmayar en la empresa que escudalla Franco y que la Falange ha instituido.

Entre canciones que hablan de Campamentos, de amor a Dios y a la Patria, de imperio y del azul de sus camisas, han vivido estos camaradas escolares una jornada campamentaria que no olvidarán nunca y que él está acostumbrado a encontrar aquí; pero alguna confía en llegar a un acuerdo con Manolete, por estar seguro de la simpatía de éste hacia Méjico.

Alguna ha declarado que se propone contratar a Manolete para que toree en Méjico, aunque por el precio a que allí se pagan las entradas y la capacidad de las plazas no podrán hacerse ofertas como las que él está acostumbrado a encontrar aquí; pero alguna confía en llegar a un acuerdo con Manolete, por estar seguro de la simpatía de éste hacia Méjico.

LA GUERRA EN ASIA

(Viene de la primera página) las proximidades donde se supone está establecido el Cuartel General adversario. Esta ha sido la primera propuesta formal de rendición a los japoneses, en tres años y medio de guerra en el Pacífico. Buckner concedió a los japoneses copados en el sur de Okinawa un plazo hasta las seis de la tarde de ayer para rendirse.

En Luzón los norteamericanos han conquistado Santa Inés, al este de Manila, y han consolidado sus posiciones cerca del valle de Cagayan, al norte. En Mindanao se han apoderado de Jassa.—Ere.

A PUNTO DE CESAR LA RESISTENCIA EN OKINAWA

Guam, 12.—La resistencia japonesa en Okinawa está a punto de cesar dentro de breves días, según ha anunciado el jefe del X Ejército, teniente general Simón Bolívar Buckner. Nueve copias del ultimátum de rendición ofrecido a los japoneses fueron lanzadas por un avión torpedero norteamericano en las proximidades donde se supone está establecido el Cuartel General adversario.

Buena entrada en la sombra y floja en el sol. Primero: Se aplauden unos lances a Rangel. Tres varas. El mejor no cava dos pares, que se ovaciona. El novillo está muy agotado. Faena de alifio para una estocada. Aplausos.

Segundo: Buenos lances de Cobaleda. Tres varas. Tres pares. Varios muletazos, adornándose, y otros de trasteo. Dos pinchazos y una entera. Vueltas y salidos.

Tercero: Seis varas. Dos pares y medio. Faena embarrullada de Cruz. Un pinchazo y una ladeada.

Cuarto: Ovación a Rangel toreando con el capote. Tres pares colorales. Música y ovaciones. Gran faena de muleta, con arte y valor, que termina pegado al testuz, arrojado de espaldas al bicho. Una entera, que mata sin puntilla. Ovación, orejas y rabo.

Quinto: Lances finos de Cobaleda. Ovación. Tres varas. Dos pares. Faena con ayudados, naturales, mochetes y otros variados y artísticos. Pinchazo y media estocada. Orejas y rabo.

Sexto: Cruz lancea con brevedad. Tres varas y tres pares. Faena ma. Dos pinchazos, media y cuatro intentos.

Peso de los novillos en canal. 170, 190, 178, 172, 152 y 180 kilos.

TOROS

Novillada en Salamanca con motivo de las fiestas del Patrón de la ciudad

SE SUSPENDE EL MANO A MANO MANOLETE-ARRUZA EN TOLEDO

BUENA IMPRESION DE LA CORRIDA DESTINADA A MANOLETE, PEPE LUIS Y LUIS MIGUEL DOMINGUIN, EN MADRID

MANOLETE SERA CONTRATADO PARA MEJICO

Alguna ha declarado que se propone contratar a Manolete para que toree en Méjico, aunque por el precio a que allí se pagan las entradas y la capacidad de las plazas no podrán hacerse ofertas como las que él está acostumbrado a encontrar aquí; pero alguna confía en llegar a un acuerdo con Manolete, por estar seguro de la simpatía de éste hacia Méjico.

Alguna ha declarado que se propone contratar a Manolete para que toree en Méjico, aunque por el precio a que allí se pagan las entradas y la capacidad de las plazas no podrán hacerse ofertas como las que él está acostumbrado a encontrar aquí; pero alguna confía en llegar a un acuerdo con Manolete, por estar seguro de la simpatía de éste hacia Méjico.

Alguna ha declarado que se propone contratar a Manolete para que toree en Méjico, aunque por el precio a que allí se pagan las entradas y la capacidad de las plazas no podrán hacerse ofertas como las que él está acostumbrado a encontrar aquí; pero alguna confía en llegar a un acuerdo con Manolete, por estar seguro de la simpatía de éste hacia Méjico.

Alguna ha declarado que se propone contratar a Manolete para que toree en Méjico, aunque por el precio a que allí se pagan las entradas y la capacidad de las plazas no podrán hacerse ofertas como las que él está acostumbrado a encontrar aquí; pero alguna confía en llegar a un acuerdo con Manolete, por estar seguro de la simpatía de éste hacia Méjico.

Advertisement for 'El Ruedo' magazine, featuring a bull illustration and text: 'PERFECTAMENTE REALIZADO', 'El Ruedo', 'LA PRIMERA REVISTA TAURINA DE ESPAÑA', 'Mucho mejor que el del año pasado!', 'es un alarde editorial de MAECA que castigará a todos'.

Vertical text on the left edge of the page, including words like 'naria', 'cipal', 'deportes', 'Atletismo', 'El jueves comenzarán', 'LA GUERRA EN ASIA', 'TOROS', 'Novillada en Salamanca', 'SE SUSPENDE EL MANO A MANO', 'BUENA IMPRESION DE LA CORRIDA', 'MANOLETE SERA CONTRATADO', 'El Ruedo'.

Vertical text on the right edge of the page, including words like 'Página tercera', 'Una marcha inolvidable', 'La "Centuria Hispano"', 'Los cocineros de la centuria', 'Una Falange de la "Centuria Hispano"', 'El Monasterio de El Escorial', 'Finalizado este emocionante acto', 'Mientras una Falange se dirige', 'Hicose una magnífica paella', 'Se arrió bandera', 'Merendaron y reunidos en torno', 'Estos camaradas, cortados por el sol', 'Alguna ha declarado que se propone', 'Alguna ha declarado que se propone', 'Alguna ha declarado que se propone'.

PRINCIPIOS CLAROS

Sobre los suicidios heroicos y las victorias implacables

Artículo que ha merecido el premio mensual de la Delegación Nacional de Prensa, correspondiente a mayo.

En estos días en que la Humanidad acaba de ofrecer, y ofrece aún, desplegado por entero, el repertorio de todas sus posturas posibles, es más que nunca necesario refrescar en la mente aquellos principios elementales que deben orientarnos en el juicio y valoración de cuanto ocurre, porque no es difícil extraviarse y admirar por vistoso o estridente lo que no es digno de admiración.

Hablemos con desnuda claridad. El primer principio que debemos revisar es este: la civilización cristiana significó, ante todo, al venir al mundo, una idea de sensatez, equilibrio y moderación.

Claro está que ella tiene también sus creaciones de lujo y extremismo—el místico, el mártir—, pero precisamente éstas son admirables por lo que tienen de excepcionalidad en medio del «común de los fieles», atento a la moderada llaneza del Catecismo desde los primeros siglos. El extremismo fue patrimonio de la herejía, y los esfuerzos de la Iglesia pugnarán siempre por «centrar» la vida entre esas imágenes de herética exageración. Ha habido herejías que han complicado el dogma, herejías que han exagerado la moral; ha habido herejes que querían exigir para todo fiel la castidad y el celibato; herejes que querían obligar a todo mortal a dar enteras sus riquezas a los pobres.

Entre exageraciones de cuáqueros, puritanos, quietistas o «pobres de Lyon» ha discurrido la sencillez del Evangelio bien mirada con la moderación del humanismo clásico. Lo que ha resultado en la Historia extremista y vibrante ha sido esa moral, de inevitable tinte herético, que el mundo ha tenido siempre más allá de la moral cristiana. Es ésta la que ha exigido las soluciones extremas: el duelo, la venganza, el suicidio, la resistencia inútil. Esta moral es mucho más exigente que la de Dios, Calderón le pedía a sus maridos mucho más que Cristo. Ser gentleman en un Club inglés es mucho más minucioso y complicado que ser fiel cristiano en una parroquia. ¡Y no digamos nada ser general alemán en una plaza sitiada!

Frente a estos extremismos laicos y heréticos, la Iglesia ha luchado incansablemente, cuando no ha podido suprimirlos, por introducir frenos y moderaciones. Así la «trégua de Dios», así los ejércitos regulares, así las leyes de la guerra.

Teniendo, con intransigente claridad en la cabeza, este esquema de principios generales, empieza uno a estar en condiciones de juzgar con un poco de acierto en la maraña de cuanto hemos visto y vemos. Civilizado será lo que de algún modo responda a esos principios de moderación. Salveje todo lo demás, por vistoso que sea. Civilizado será que como Ejército, una casta militar, cuando percibe la inutilidad técnica de proseguir una resistencia, aconseje la rendición. Civilizado será que entonces haya un emperador que le escuche, cargue sobre sí las culpas y se vaya, dejando en condiciones de revivir a la nación, cuya continuidad siente. Salveje en cambio, herético, por brillante que sea, será la resistencia inútil y a todo trance: el gesto de Sansón hundiéndose con el templo, la predicación del aniquilamiento de un pueblo, la solución pagana del suicidio llevándose por delante su mujer y sus hijos. Del mismo modo, civilizado es comprender

La jornada de ayer de la Real Sociedad de Física y Química

San Sebastián, 12.—Esta mañana ha continuado sus reuniones la Real Sociedad Española de Física y Química. A las diez, en el paraninfo del Instituto, pronunció una conferencia el profesor don José Pascual Vila, catedrático de la Universidad de Barcelona, acerca del tema «La actuación de los orlisteres y su condensación con el grupo metileno». Asistieron autoridades y jerarquías y numerosos congresistas. Terminada la conferencia dió comienzo la reunión de las secciones.—Cifra.

que la victoria tiene unas leyes que la moderna y salvaje es pensar que en su órbita cabe todo: el desplazamiento gregario de los pueblos hasta la más disimulada neoesclavitud.

Malo es el desarreglo del mundo, pero lo peor sería el desarreglo total de las mentes. Es preciso que haya, por lo menos, una minoría de cabezas tranquilas y claras a los vencedores implacables. Dejados vociferar la plebe, fácilmente engañada por los espejuelos vistosos. Vosotros sed ese espectador descontentadizo que mueve la cabeza con reprobación cuando el matador disimula su mala faena, hincándose de pronto, de espaldas al toro, con un desplante peligroso e inútil... Porque la guerra, la paz, el orden internacional, las cuestiones de honor, todo, como el torero, es un juego humano que tiene sus leves y moderaciones. Pero contar de demasiado para esos juegos con la solución inapelable de dejarse matar, es hacer trampa: porque es tomarle sus fichas a Dios.

Victoria de los liberales en las elecciones del Canadá Han perdido, sin embargo, 60 escaños y los conservadores ganan 22

Toronto, 12.—Los electores del Canadá han entregado el Poder, por otros cinco años, al Gobierno liberal de Mackenzie King, pero le han restado mucha libertad de movimiento al hacerle perder 60 escaños en la nueva Cámara de los Comunes, comunica la Agencia Reuters.

Después de haber contado cuatro millones de votos y faltando aún los resultados de ocho distritos, los escaños se reparten como sigue: liberales, 118 (178 en el antiguo Parlamento); liberales independientes, 8; conservadores progresistas, 61 (ganaron 22); Commonwealth Co-operativista, 24 (ganaron 16); Crédito socialista, 13; independientes, 8; demás partidos, 5.

La victoria relativa de los liberales, tan duramente atacados por los conservadores por su política con respecto al servicio militar obligatorio, se debe,

Los laboristas atacan duramente a Churchill, provocando escenas tumultuosas Acusan al primer ministro y a los conservadores de servirse de estratagemas con las elecciones

Londres, 12.—En la Cámara de los Comunes los laboristas han dirigido duros ataques al primer ministro Churchill, provocando una de las escenas más tumultuosas en la historia de la Cámara.

Los laboristas acusaron a Churchill y a los conservadores de realizar una estratagema con las elecciones, al permitir que los candidatos movilizados puedan utilizar el uniforme militar mientras realizan la campaña electoral. El premier trató de aplazar la discusión del asunto hasta el miércoles. Entre grandes protestas de los laboristas, Churchill dijo: «Es evidente que esta cuestión debe quedar sometida a debate. No debía ser discutida hoy, pero al parecer lo está siendo.» Los laboristas exigieron del premier seriedad de que la discusión será mañana. Ante la actitud de estos diputados, Churchill dijo: «Les ruego, caballeros, que no usen expresiones tan desagradables.» Finalmente, indicó que confía en que se llegará a un acuerdo.

Durante la discusión se cambiaron frases entre el jefe del Gobierno y su hijo, Randolph Churchill. El primero llamó la atención de éste por haber pedido que se restableciera el orden en los momentos culminantes de la discusión.—Efe.

Londres, 12.—Parece que la propuesta original del Gobierno acerca de que los candidatos puedan hacer su campaña electoral de uniforme militar será retirada y

que mañana se anunciará un compromiso en virtud del cual: 1.º Los candidatos no podrán acudir de uniforme a actos electorales, y 2.º Los soldados, marineros y aviadores que asistan de uniforme a reuniones políticas podrán formular preguntas, si bien les estará vedado pronunciar discursos.—Efe.

Los sublevados en El Salvador han sido detenidos

Un hijo del general que dirigía el movimiento aterriza herido en Guatemala

San Salvador, 12.—Los elementos que intervinieron en el último intento revolucionario se encuentran detenidos en la Prisión central y el auditor de Guerra instruye contra ellos las primeras diligencias. Cerca del lago Ilopango, las autoridades han recogido los cadáveres carbonizados del capitán Raúl Panigua Araujo y del teniente Montoya, los cuales se estrellaron con su avión contra una colina cercana al lago, cuando se elevaron desde el campo de aviación para atacar los cuarteles de El Salvador. La noche del sábado el capitán Panigua había sido detenido por rebeldes y cuando iba conduciendo camino de su deportación, fué rescatado por sus compañeros, resultando herido en una pierna. La Asamblea Nacional ha acordado declarar el estado de sitio.—Efe.

mientras hacía el vuelo de inspección sobre El Salvador, fué tiroteado desde tierra, disponiéndose a hacer uso de las bombas en legítima defensa. «Deje caer—dijo—sobre los cuarteles, fallando solamente una. Al llegar al aeródromo de Ilopango volví a ser hostilizado y el fuego me alcanzó en una pierna. Entonces decidí salir de El Salvador.» Al llegar a Guatemala ingresó en el Hospital Militar, donde se le practicó una primera cura.—Efe.

Declaraciones del presidente del Congreso Nacional de Derecho Civil

Barcelona, 12.—El magistrado señor Ximénez de Embun, presidente del Congreso Nacional de Derecho civil, ha hecho las siguientes declaraciones: «Debo comenzar manifestando mi mayor gratitud a los juristas catalanes y a apreciar las perspectivas que ofrece nuestra resistencia al enemigo. No traía propuestas de acuerdo y, en realidad, no hubo acuerdo con el Gobierno de Vichy, ni por otros conductos. Hago esta declaración—terminó Churchill—en relación con los procedimientos que se siguen en Francia contra ciertos individuos.—Efe.

Gran Bretaña no concertó acuerdo alguno con Vichy, dice Churchill

Londres, 12.—Gran Bretaña no concertó ningún acuerdo con el Gobierno de Vichy, ha declarado en la Cámara de los Comunes Churchill, en contestación a una pregunta del conservador Mac Ewen. Churchill manifestó que consideraba inútil dar una respuesta al asunto con el fin de corregir las creencias originadas por las informaciones erróneas publicadas al respecto. «Después de la retirada del embajador francés de Londres en 1940—dijo—el Gobierno británico trató de guardar contacto con el mariscal Pétain y sus seguidores por conductos menos directos, con la esperanza de hacerles observar el máximo de resistencia pasiva frente al enemigo. Con tal fin fueron cruzadas con Vichy una serie de comunicaciones durante el otoño de 1940 por medio de representantes británicos y franceses en la capital neutral. El objeto de las negociaciones era lograr de Vichy seguridades de que no entregaría su Flota a los alemanes y permitiría a éstos controlar los territorios franceses de Ultramar, así como de que Vichy no atacaría las colonias francesas y sus territorios controlados por Vichy. Nada resultó de esas propuestas. Las contestaciones francesas no fueron satisfactorias, evidenciándose pronto que Vichy estaba sometido a una presión alemana demasadamente fuerte para poder dar esas seguridades o llevarlas a efecto. En octubre de 1940, un emisario de Vichy, que declaró obrar por instrucciones personales del mariscal Pétain, entró en contacto con las autoridades británicas y fue trasladado a Londres, donde se entrevistó conmigo y después con el secretario del Foreign Office, lord Halifax; el emisario no traía ninguna misión específica, pareciendo que el objeto de su visita fuera primordialmente pul-

En parte, al fuerte apoyo que han recibido de la provincia de Quebec, cuyos habitantes, casi todos de origen francés, están firmemente opuestos a la introducción del servicio militar. El jefe de los conservadores, John Bracken, ha felicitado ya a Mackenzie King por su triunfo y le ha prometido su apoyo en todo lo que respecta a una «labor constructiva».—Efe.

EL GOBIERNO DE MACKENZIE KING OBTIENE MAYORÍA EN LA CÁMARA DE LOS COMUNES

Toronto, 12.—Según resultados incompletos todavía del voto civil, el Gobierno liberal de Mackenzie King ha obtenido una mayoría en la Cámara de los Comunes. Faltan aún los resultados del voto militar, los cuales se publicarán el próximo día 20.—Efe.

Pronto terminará la evacuación francesa de Siria

El Consejo de la Liga Árabe ha discutido las medidas para impedir una nueva "agresión francesa"

La evacuación francesa de Siria terminará pronto. «Todos los oficiales, particulares, hombres de negocios, maestros, sacerdotes y monjes, así como las familias de los militares, se encuentran ya camino del Líbano. Los aeródromos emplazados cerca de Damasco son utilizados como campamento de tránsito. Con sólo los trajes que visten, los franceses de Siria son transportados en avión hasta la costa libanesa y cuidados allí, de momento, por sus compatriotas. Las tropas galas han evacuado la región de Damasco—Home/Hama—, Yebel Druze y el Hauran. En las fronteras norte y sur, las fuerzas francesas están acuarteladas, en espera de su evacuación. De momento, no es posible transportar los bienes de los civiles ni los equipos de los militares». Efe.

EL CONSEJO DE LA LIGA ARABE HA DISCUTIDO LAS MEDIDAS PARA IMPEDIR UNA NUEVA «AGRESIÓN FRANCESA»

El Cairo, 12.—Ha terminado sus sesiones el Consejo de la Liga Árabe, pero el secretario general ha recibido poderes para convocar a los delegados tan pronto sea necesario. El comunicado oficial dice que el Consejo ha discutido las medidas que deben tomar las naciones árabes, en conjunto o por separado, para impedir una nueva agresión francesa y para mantener la independencia y soberanía de Siria y el Líbano.—Efe.

TROPAS BRITANICAS INVESTIGAN UN ENCUENTRO ENTRE FRANCESES Y SUIZOS

Beirut, 12.—Una columna británica ha sido destacada para investigar acerca del choque ocurrido a fines de la semana última entre franceses y sirios en Jirs Ech Cimgur, entre Aleppo y Ataque, y en el que hubo 30 bajas, entre ellas varias mujeres y niños heridos. Durante todo el domingo y en la noche del domingo al lunes continuó

el tiroteo en forma esporádica, siendo atacada el lunes por la mañana la columna francesa que se retiraba de la ciudad local. En Horns y en Hama hubo algunos heridos franceses en el curso de incidentes de poca importancia.—Efe.

Bonomi ha dimitido el cargo

Roma, 12.—Se comunica oficialmente que el presidente del Consejo, Bonomi, ha dimitido su cargo ante el lugarteniente del reino, príncipe Humberto.—Efe.



LA COLOCACION DE LA PRIMERA PIEDRA (Por Plá.)

Entrega de despachos a los nuevos oficiales de la Escuela de Transformación

Presidió el acto el teniente general Orgaz

Madrid, 12.—En la Escuela de Transformación de Villaverde se ha celebrado esta mañana la entrega de despachos a 236 nuevos oficiales provisionales que han realizado un curso de un año de preparación para su transformación en efectivos. En esta tercera promoción se han entregado los despachos a 167 oficiales de Infantería, 49 de Artillería, 28 de Ingenieros, 25 de Caballería y 27 de Intendencia. El acto fué presidido por el teniente general Orgaz y el director general de Enseñanza Militar, general Martín Alonso, y asistieron diversos generales, el director general de Seguridad, el secretario general de esta Dirección, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y otras personalidades. En primer lugar, en el despacho de la Escuela, que aparecía adornado con banderas y gallardetes, y ante un altar presidido por una imagen de la Purísima Concepción, se ofició una misa por el capellán castrense, don Eladio Alonso Gómez, durante la cual la Banda del Regimiento Imme-

morial número 1 interpretó diversas composiciones de música sacra. A ambos lados del altar, al que daba guardia una escuadra de gastadores, se habían colocado una pieza de artillería y un castillete formado por fusiles. Los alumnos que iban a recibir los despachos formaron en el patio con sus profesores al frente. Terminada la misa, se efectuó la jura de la bandera con el ritual de costumbre. Después, el teniente general Orgaz y el director general de Enseñanza Militar entregaron los despachos a los nuevos oficiales. El director de la Academia, coronel Aranguen, pronunció una vibrante arenga en la que dijo que el acto solemne que se celebraba tenía una expresión concisa y breve: el amor a la Patria y la fidelidad al Caudillo. «Se positivamente que este recuerdo será más que suficiente para que en vuestra vida de servicio la caballerosidad y la hidalguía presidan vuestros actos. La razón fundamental de la vida en el Ejército es el amor a la Patria, que se exterioriza con el amor al Caudillo y se simboliza en la bandera». Hace ver la misión educadora que tienen que realizar en sus nuevos destinos, en los que han de inculcar a la juventud los principios de patriotismo y abnegación. Felicita a los profesores por su labor y a los nuevos oficiales por su magnífico comportamiento, y terminó con los gritos de: ¡Viva España!, ¡Viva Franco!, ¡Viva el Ejército!. Después se efectuó un brillante desfile de los nuevos oficiales, con el que se puso fin al acto.—Cifra.

Hopkins ha llegado a Washington

Washington, 12.—Harry Hopkins, enviado especial del presidente Truman en Moscú, ha llegado esta noche a Washington por vía aérea.—Efe.

Jorge VI condecora a Eisenhower con la Orden del Mérito

Londres, 12.—El rey Jorge VI ha impreso al general Eisenhower la Orden del Mérito, en el curso de una recepción íntima dada en el palacio de Buckingham al jefe supremo aliado después de haber sido condecorado a éste la ciudadanía de honor de Londres. La Orden del Mérito—distinción personal del Monarca británico—había sido concedida hasta ahora a ningún militar estadounidense.—Efe.

La Cámara japonesa autoriza al Gobierno para gobernar por decreto

Nueva York, 12.—Radio Tokio dice que la Cámara Baja japonesa ha dado su aprobación al proyecto de ley que concede al Gobierno autoridad para gobernar por decreto imperial. El proyecto ha pasado al Senado.—Efe.

El camarada Félix Cuadrado, condecorado con la Cruz del Mérito Agrícola

Por el Ministerio de Agricultura le ha sido concedida la Cruz del Mérito Agrícola al camarada Félix Cuadrado, jefe provincial del Servicio del Trigo de esta provincia. A las numerosas felicitaciones recibidas por el camarada Félix Cuadrado unimos la nuestra, muy sincera y efusiva, por tan preciada distinción.—Efe.

El Papa disuadió a Mussolini de declarar la guerra a Gran Bretaña y Francia en 1940

Roma, 12.—El Vaticano ha publicado un folleto oficial acerca de los esfuerzos del Romano Pontífice para disuadir a Mussolini de declarar la guerra a la Gran Bretaña y Francia en junio de 1940. El 24 de abril de aquel año, Su Santidad dirigió una carta, de su propio puño y letra, a Mussolini, en la cual expresaba su ferviente deseo de que a vuestra Patria, que es la mía también, le sea ahorrada la gran calamidad. Mussolini contestó con otra carta que decía: «Santo Padre: Si mañana Italia entra en la lucha significará, de manera inequívoca, que tal medida es absolutamente necesaria

para el honor, el interés y el futuro de nuestro país. En el folleto se revela también que el 22 de mayo el subsecretario de Mussolini, Bufarini Guidi, informó al Nuncio de Su Santidad acreditado ante el Gobierno italiano de la decisión de Mussolini de declarar la guerra. En el curso de una conversación celebrada con el embajador italiano en la Santa Sede, Dino Alfieri—quien protestó ante el Papa por las manifestaciones públicas en favor de la paz—el Pontífice se negó a modificar su actitud y dijo: «No sentimos temor de ser enviados a un campo de concentración.—Efe.

47,7 grados al sol en Sevilla

Sevilla, 12.—Va en aumento la ola de calor. La mínima de hoy, a las cuatro y media horas, era de 21 grados, y la máxima de 47,7 al sol y 38,5 a la sombra.—Cifra.